

## INS: Costul orar al fortei de munca, în creștere cu peste 12% în trimestrul IV din 2019

**Costul orar al fortei de munca în forma ajustată (după numărul zilelor lucrătoare) a înregistrat în trimestrul IV 2019 o rată de scădere de 0,27% față de trimestrul precedent și o rată de creștere de 12,03% comparativ cu același trimestru din 2018, potrivit datelor publicate joi de Institutul Național de Statistică (INS).**

Astfel, în trimestrul IV din 2019 costul orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) a crescut în majoritatea activităților economice comparativ cu trimestrul precedent.

Cele mai semnificative creșteri ale costului orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) s-au regăsit în tranzacții imobiliare (7,75%), construcții (6,94%), transport și depozitare (5,94%), intermediari financiare și asigurări (5,69%), informații și comunicații (5,35%).

Față de trimestrul III 2019, cea mai mare scădere a costului orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) s-a înregistrat în învățământ (-27,85%), ca urmare a creșterii timpului efectiv lucrat față de trimestrul precedent (fenomen caracteristic acestei activități în trimestrul al IV-lea al fiecărui an, cauzat de reînceperea anului școlar).

La o distanță considerabilă, cu scăderi mai relevante ale costului orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) s-au situat și activitățile de spectacole, culturale și recreative (-3,49%), administrația publică (-2,77%), respectiv industria extractivă (-2,27%).

Față de trimestrul anterior, componenta cheltuielilor directe (salariale) cu forța de munca a scăzut cu 0,29%, iar componenta cheltuielilor indirecte (non-salariale) a crescut cu 0,11%.

Comparativ cu același trimestru al anului precedent, costul orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) a crescut în toate activitățile economice.

Cele mai mari creșteri ale costului orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) s-au regăsit în activitățile de învățământ (21,00%), ca efect al aplicării prevederilor legale), respectiv în construcții (19,85%), hoteluri și restaurante (15,49%) și activități profesionale, științifice și tehnice (14,18%).

Cele mai mici creșteri ale costului orar al fortei de munca (în forma ajustată după numărul zilelor lucrătoare) s-au înregistrat în sănătate și asistență socială (6,10%), respectiv industria extractivă (6,16%).

Potrivit INS, față de același trimestru al anului precedent, creșterea componentei cheltuielilor directe (salariale) cu forța de munca a fost de 12,06%, iar cea a cheltuielilor indirecte (non-salariale) de 11,23%.